

## 编者按

山水有故事，街巷有历史。最美花季、连台好戏、特色美食、农旅融合……当这些遇上“五一”假期，镇江旅游呈现出强劲复苏态势，旅游消费迸发出强大活力。这个“五一”，本报开设“旅游‘镇’精彩”栏目，带您领略古城镇江的独特魅力。

## 市井小巷 烟火人间

## 永安路美食街 镇江的好味道

吕文娟 管茹 林兰

热气腾腾的网红烧卖，火架上滋滋冒油的手撕鸭，甜蜜蜜的桂花糖藕、糯糯的米糕饼，大锅里翻腾的手工水饺、馄饨……4月29日下午4:00多，记者步入永安路“网红”美食街，就被各种香味吸引。

市井小巷，烟火人间。街口，“吃在永安，喝在永安，玩在永安，乐在永安”的几幅展板映入眼帘。一座色彩亮丽、造型别致的蓝色门楼，横跨于街南入口处，“永安路”三字新标牌立在跨街横梁上。平整的路面漆划灰白色线条，路两侧的商铺和店招整齐划一，让人顿感面貌一新。

傍晚的美食街冒着浓浓的烟火气，远近的市民和外地的游客们络绎不绝，各家美食店门前挤满了人。市民高阿姨正在排队买烧卖，她说：“我在这附近住了很多年了。以前的美食街道路坑洼不平，店铺高低不一、环境欠佳，常有乱搭乱建、占道经营现象。如今改造出新后，路面平整、店面有序，室内清新亮丽，每个店铺上方还制作了醒目的店名招牌。这里的烟火气更浓了，我来这买吃的次数更多了。”

在一家叫“丁记里脊”的美食店里，记者见到了常州游客张月，她是来镇江游玩，专门和朋友来到这里。张月说：“我们今天第一天落地，安顿好住宿之后，就想过来这里品尝一下当地美食。这里的食物都非常好吃，我们吃了烧卖、里脊肉、烤鸭，还有鸭血粉丝。这些地道的传统美食，让我们记住了镇江味道。这边的物价也非常友好，整条街巷都是烟火气。”

这条始建于上世纪80年代、200米长的美食街，承载着许多镇江人从小吃到的记忆。提档升级后的美食街大变样，吸引不少外地游客、本地市民前来打卡，更让美食店老板乐开了花。“我们这是网红烧卖，皮薄、个大、内有瘦肉丁，3元一个；还有加蛋黄的，4元一个。”心勇包子店老板娘介绍说：“每天都能卖1000多个烧卖，顾客天天排队。我们在这卖包子、烧卖20多年了，美食街改造后，更清爽、整洁，顾客吃得更放心，我们生意就更好了。”

华李记清真牛羊肉馆是家老字号，有着100多年历史，在永安路美食街经营了20多年。老板李群说：“我们店牛肉是原汁原味的，不上色不上看，熟牛肉比较干，类

似牛肉干。虽然价格偏贵，但老顾客比较多。一些广州、深圳、上海的外地朋友吃了后，觉得味道很好，回去后会通过电话、微信联系我们，我们用小包装真空包装后，邮寄过去。我们店还加入了尚友社区组建的‘文明商铺联盟’，我们要做到诚信经营、饮食安全、门前五包，配合政府把美食街建得更好、管理得更规范。”

健康路街道党工委副书记王志斌告诉记者：“街道设计了美食街形象墙，拍摄了美食街宣传片，推进沿街立面提升，对街区进行了亮化，为辖区群众打造一个干净整洁、文明有序的就餐环境。在整体打造品牌的同时，街道还强化推进美食街基础设施完善和组织管理，聘请第三方公司对街区进行管理，并拟定《永安路美食街商户共治公约》，还组建了美食街市容环境管理队伍。”

记者看到，在永安路美食街周边巷子里，也有不少店铺，包括美食店铺。街道办事处副主任方小平说：“街道会持续抓小、抓实，对周边店铺进行硬件、软件提升，按照文明街巷进行打造，让永安路美食街辐射弧不断加长、辐射范围不断变大，让更多的外地、本地居民来此品尝镇江味道。”



林兰 摄

## 夜渡西津，越夜越精彩

朱美娜

4月29日是“五一”小长假的第一天。傍晚时分，记者来到西津渡，看到停车场大多是外地牌照的车辆，映入眼帘的是一派繁忙的景象。而你漫步在千年古渡内的条条古街道，这里霓虹闪烁，美不胜收。

当夜幕悄悄来临，西津渡光影交错，人流如织，热闹非凡，浓浓的烟火气扑面而来，一张张微笑的脸，洋溢着假期带来的温馨和幸福。

在“一眼看千年”景点前，记者看到众多游客走走停停，不时探头观景，感受神奇。在古街石板路上，体味沧海变桑田的千年演变，领略历史与现代的文化融合。而各式各样的餐厅人气正旺，大多数餐厅门前都排起了长队，等待着用餐。尚清戏台的传统戏剧演出，让老戏迷听得如痴如醉，还不忘录下来慢慢欣赏。再往里走，就是藏在深巷里的各色酒吧，弥漫着醉人的情调，咖啡店飘溢着浓浓的香气，啤酒屋、锅盖面等道旁商铺也是人头攒动。

要说人最多的地方，还是西津渡。这里的摊位上，文创非

遗、创意生活、网红美食等等，吃喝玩乐，样样都有。在西津渡市的非遗摊位前，游客将摊位团团围住，边看边咨询，各种特色小吃摊位前都排起了队，现场热闹非凡。

“恒顺味道”西津渡店里好吃又解馋的酸甜抱抱果味气泡水，因口感好，模样可爱，价格实惠，受到很多年轻人的喜爱。工作人员告诉记者，这个“酸甜抱抱”当天已经卖了2000多瓶，很好卖。“买点口服醋带回家给我姐姐尝尝，是镇江的特色。”“这个糖也不错，都是和醋有关，挺好。”还有很多游客在购买干饭酱、口服醋等当伴手礼。

不仅如此，在“恒顺味道”拐角处的“打卡墙”更是忙得很，一拨接一拨的游客在这里拍照留影。记者看到，打卡墙是由“酸”住你的心、“醋”不及防爱上你、万古一人巷、东门坡、十八进、一味一醋一西津等镇江的地名和带有“醋”的甜美句子，以及“一眼千年古渡，一口百年醋香”拼凑成的“爱心”图案，创意新颖。连旁边的指路牌都充满了新意，“我等你，就在这里——中国醋都·镇江”，充满了召唤力。

62岁的张阿姨告诉记者，她平时在安徽芜湖和儿子一起住，女儿在镇江工作，这次特地到镇江看女儿。女儿刚刚带他们吃了饭，然后带他们逛逛，再买点伴手礼带回去。“镇江还有这么好玩这么热闹的地方，吃着、喝着、玩着，这个假期过的真不错！”

“我们西津渡这边的酒店预订平均达到八成，客流主要是长三角地区的为主。”市西津渡文化旅游有限责任公司副总经理仲纯告诉记者，4月30日和5月1日基本实现满房，人气爆棚。

越夜越精彩！西津渡的夜还有哪些好玩的？记者从市西津渡文化旅游有限责任公司了解到，4月29日-5月3日，下午3:00-晚上9:30，西津渡每天的主题活动都不重样。4月30日下午，有美丽的“西津花神”带你打卡西津渡，身着古装的美女会让你过足眼瘾；晚上7:00-8:00是“绘花家”主题沙画表演。5月1日晚上7:00-8:00，这里还有网红汉子爱唱歌表演，喜欢音乐的朋友可以嗨起来了。

“镇江西津渡，早晚都得来！”早起，可品早茶；晚来，可赏夜景，这里白天和夜晚同样精彩。



朱美娜 摄